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Parlamentarischer Vorstoss

Vorstoss-Nr.: 258-2015

Vorstossart: Interpellation

Richtlinienmotion: ☐ 

Geschäftsnummer: 2015.RRGR.986

Eingereicht am: 15.10.2015

Fraktionsvorstoss: Nein 

Kommissionsvorstoss: Nein 

Eingereicht von: Hirschi 

 

 

  

 

 

Weitere Unterschriften: 0 

Dringlichkeit verlangt: Nein 

Dringlichkeit gewährt: Nein 

RRB-Nr.:  

Direktion: Finanzdirektion

Klassifizierung: Nicht klassifiziert

Antrag Regierungsrat:  

  

Kantonsaufträge an schlechte Steuerzahler

Nachdem Vorwürfe erhoben wurden, es bestehe zwischen der Steuerverwaltung und gewissen 

Unternehmen eine unzulässige Nähe und Mitarbeitende der Steuerverwaltung würden bei einem 

beruflichen Wechsel zu Steuerberatungsfirmen wechseln und umgekehrt, hat die Steuerverwa

tung eine entsprechende Untersuchung veranlasst.

Als Antwort auf eine schriftliche Anfrage

wurde und mit der die Art der Beziehungen zwischen gewissen Steuerschuldnern und der Ka

tonsverwaltung geklärt werden 

gen auf angebliche Missstände in diesem Bereich nicht nachvollziehen

Folgende konkretere Angaben 

Die Firma Droz & Marti wird durch einen SVP

er habe Steuerschulden von über 200

chiatrische Dienste, Betreibungsamt usw.) anscheinend aber nicht daran gehindert, Aufträge 

(Beratungs- und Liquidationsmandate) an diese Firma und ihren Direktor zu vergeben.

Der Regierungsrat wird um Beantwortung folgender Fragen gebeten:
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Kantonsaufträge an schlechte Steuerzahler 

hoben wurden, es bestehe zwischen der Steuerverwaltung und gewissen 

Unternehmen eine unzulässige Nähe und Mitarbeitende der Steuerverwaltung würden bei einem 

beruflichen Wechsel zu Steuerberatungsfirmen wechseln und umgekehrt, hat die Steuerverwa

entsprechende Untersuchung veranlasst. 

Als Antwort auf eine schriftliche Anfrage, die während der Septembersession 2015

mit der die Art der Beziehungen zwischen gewissen Steuerschuldnern und der Ka

tonsverwaltung geklärt werden sollte, liess der Regierungsrat wissen, er könne 

gen auf angebliche Missstände in diesem Bereich nicht nachvollziehen».

konkretere Angaben werden dem Regierungsrat vielleicht weiter

Marti wird durch einen SVP-Politiker geleitet, von dem es in den Medien hiess, 

er habe Steuerschulden von über 200 000 Franken. Dies hat die Kantonsverwaltung (GEF, Ps

chiatrische Dienste, Betreibungsamt usw.) anscheinend aber nicht daran gehindert, Aufträge 

onsmandate) an diese Firma und ihren Direktor zu vergeben.

Der Regierungsrat wird um Beantwortung folgender Fragen gebeten: 

I 
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hoben wurden, es bestehe zwischen der Steuerverwaltung und gewissen 

Unternehmen eine unzulässige Nähe und Mitarbeitende der Steuerverwaltung würden bei einem 

beruflichen Wechsel zu Steuerberatungsfirmen wechseln und umgekehrt, hat die Steuerverwal-

während der Septembersession 2015 eingereicht 

mit der die Art der Beziehungen zwischen gewissen Steuerschuldnern und der Kan-

sollte, liess der Regierungsrat wissen, er könne «die Andeutun-

». 

weiterhelfen: 

olitiker geleitet, von dem es in den Medien hiess, 

000 Franken. Dies hat die Kantonsverwaltung (GEF, Psy-

chiatrische Dienste, Betreibungsamt usw.) anscheinend aber nicht daran gehindert, Aufträge 

onsmandate) an diese Firma und ihren Direktor zu vergeben. 
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1. Wie viele Mandate haben die Kantonsverwaltung und kantonale Institutionen zwischen 2001 

und 2015 an die Firma Droz & Marti bzw. an Pierre-Alain Droz vergeben? 

2. Wurden diese Aufträge freihändig oder nach einem Ausschreibungsverfahren vergeben? 

3. Wie hoch ist der Gesamtbetrag all dieser Aufträge? 

4. Haben die Auftraggeber mit dem Auftragnehmer über die Tilgung seiner Schulden gegen-

über dem Kanton verhandelt? 

 

Verteiler 

• Wählen Sie ein Element aus 

• Grosser Rat 


